

Консультация для родителей «Чем платить ребенку за хорошее поведение».

Составила:

старший воспитатель Колодяжная О.А.



СКОЛЬКО **СТОИТ** **любовь?**
Чем **платить** **ребенку** **за** **хорошее**
поведение?

Сегодня все чаще встречаешь семьи, в которых родители платят своему чаду за все: за хорошие отметки, за помощь в уборке квартиры, за вовремя вынесенное мусорное ведро, за мытье посуды, за прогулку с собакой и так далее. Этот метод воспитания давно известен на Западе, но давайте задумаемся, так ли он хорош?!

Если ребенок получает деньги за хорошее поведение в детском саду или дома, выполнение просьб взрослого, то именно они, а вовсе не приобретаемые знания, не развитие данных талантов и способностей в конечном итоге станут его целью. Конечно, родителям всегда приятно похвастаться успехами сына или дочери перед друзьями и коллегами, но подумайте, чем платят дети за родительское честолюбие?

Ребенок, привыкший получать деньги именно таким способом, вскоре может вообще потерять интерес к учебе и общению со взрослым. Он не станет стремиться к знаниям и никогда не получит удовольствие от их приобретения и не порадуется тому, что у него что-то стало получаться, потому что его цель одна - деньги. В лучшем случае из вашего чада вырастет механический «зубрилка», а в худшем - лукавый приспособленец и обманщик, действующий по принципу «получить «оценку» (= деньги) любой ценой!» Уже с дошкольных лет этот маленький человечек будет абсолютно уверен в том, что в жизни не важно, что ты знаешь или умеешь на самом деле, главное - получить за это по максимуму. Более того, дети младшего возраста, остро нуждающиеся в родительском внимании, непременно придут к выводу, что мамина/папина любовь напрямую зависит от его поступков, а после школьных оценок ... измеряется деньгами. Если

родители гордятся (= любят) своим ребенком, то они ему платят, а если нет... Вы задумывались о том, к чему могут привести подобные выводы?

Таким образом, родители не поощряют тягу ребенка к знаниям, а наоборот, убивают ее, точно так же, как и убивают необходимую каждому из нас в детстве уверенность в себе и в том, что самые близкие люди будут любить нас любыми вне зависимости от двоек и пятерок, почетных грамот или замечаний ...

Конечно, когда ребенок станет школьником, он должен иметь карманные деньги, но все-таки они не должны быть напрямую связаны с оценками его поведения или овладения умений и навыков. Другой разговор, если в результате полученных знаний ваш ребенок сумел применить их на практике, причем с пользой. Вот тогда его вполне можно поощрить финансово.

И именно тогда он поймет, что знание - сила, а труд, основанный на этих знаниях, приносит доход.

Второй вариант денежных отношений с детьми - плата за домашнюю работу.

Зачастую для родителей это самый простой способ забыть о мелких бытовых проблемах, избежать конфликтов и... исключить себя из процесса воспитания. Убрал игрушки - получи денежку, помыл посуду - тоже, погулял с собакой - возьми, пожалуйста, а уж если не забыл купить бабушке лекарство - плата втрое... Подумайте, чему вы учите ребенка, применяя подобный метод? Где здесь взаимопомощь, где семейные обязанности, где человеческие взаимоотношения, наконец?

Ребенок очень быстро привыкнет к тому, что все, что он делает, стоит денег, и вряд ли уже станет что-то делать бесплатно. Причем провести грань между человеческими, родственными, дружескими и финансовыми отношениями он, скорее всего, не сможет. И что же будет с родителями этого ребенка в старости, когда они не смогут платить ему за любовь и внимание? И как он сам будет строить собственную жизнь, создавать семью? Подумайте об этом.

Отношения «ты мне - я тебе», чего бы они ни касались, никогда не бывают прочными!